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13 cm, 12 cm, 5 cm. TEEPIGE WY R/,
(13¢ =(5) +(12y
169 =25 + 144
169 =169
L.H.8.=R.H.S
am: Ty, o wwor fioga &
o =wuf 13 em 1

w97 2. PQR U wxanvr Fve & Ry #or P wwsitor § a9 QR
fiig M 3¢ wer e ¢ s PM L QR &1 awilyn s PM2=QM.MR &
e : gUR U ¥ : APQR TE wHEIW fayw & 7 PM L QR.
APQR a91 APMR ®
ZQPR = ZPMR = 90° R
LR =ZR [I¥aits]
APQR ~ APMR (i)
APQR 3 APQM ® M
ZQPR = ZQMP
2Q=2Q [3IWF] _
APQR ~ APQM i) p _ a
wto (/) o (i) ®
APQM ~ APMR
PM MR
QM T~ PM




PM? =MR. QM
PM? =QM. MR. 3fer fagy,
WE 3, 3T ¥ ABD U= wuahivr frsgw § Rrwast wior A wwentor § aer
ACLBD#
ayiige %
(i) AB*= BC. BD.
(#) AC*= BC. DC
(#if) AD? = BD. CD.
%1 : AABD 3iRAABCE

D

£ZBAD=ZACB=90° 8 A

ZB = /B [39a(1%]
ABAD~AABC )
AABD #iRAACD #

ZBAD=ZACD

£D = /D [394f13)
ABAD ~AACD i)
gito (/) wAT (i) §
AACD ~AABC wa(iif)
e (NN
ABAD ~AABC

AB _BC

BD AB

AB?=BC.BD. 3h fogm
geto (if) &
AACD ~ AABC

BC DC

BC AC

AC?=BC.DC. gfa fagm
ABAD ~ AACD.

AD _CD

BD AD

AD2=BD.CD. g frg

W 4. ABC U= qnigarg s & famat swior C awsntor &) Rrg wifg
fi AB?=2AC
¥ : ABC TF Tfarg e ¢ W C R wwahivl 2 39 AC=BC
TRUriE WY ¥,
AB?= AC?+BC?



g AC=BC A
THfeg AB*=ACI+AC?
AB2=2AC?

B c

w¥ 5. ABC Us wmigarg fiyw & R AC=8C$1 afx AB*=2AC"
£, @ fag ahfeg R ABC G wwmror firgw &
T : AABC UF wfgang frqw & famd AC=BCua g  :

ABR=2AC?
IR TuR wid §
AB?=2AC
AB=ACH+AC?
g AC=BC (fean &)

AB?= AC?+BCZ
T AT WO % feim 9 AABC T wHa fiw € femd AB &l @)

We 6, T WHATE T4 ABCF] Y[ 24 §1 36SF Wdkeh ¥hweia it wially

Fa HifAm _
¥ : AABC UF Wnag e # ot wiw g 20 @ a9 AE, CD 3R BF

yirdera ) A
AABEYW
LE =90° b F
YRYFE T ¥,
AB?*= AE?+BE?
AE?= AR?-BE? h
AE*=(2a¥ - (o) B E c
: . 1
(i AB = 2a & # iR E, BC %1 ma-fig ¥ BE=3 BC)
AE*=4g— o
AE?=3g
AE= ng
3 BF= 43

a: AABC & Wl vivdel 43




Wy 7. Rrg i i v Ruaig e it s[onait 3 avit @t dvm sas famut
¥ il & T % JER ger
¥ : WA ABCD # a1 fa@vf AC st BD, O wt whredx %@ &)
o fag s # ' A B
ABZ+ AC? + CD* DA2= AC2+BD?
T3, AC LBD,0A=0C
sk OB =0D °
[aragy & fal v saipaian ww 3]
AAOB®
AB?= OA? + OB? [Wrgeiriice 4]

AR (A_C] [29)
= “1727) T

D c

AC! BD?
2= - R
= AB 7t 2
= 4AB*= AC*+BD? w{)

wg  4AB?= AB*+BC+CD?*+DA? [+ ABCD tF Faaqq]...(if)
W FRO, TH WA FQ T
ABZ+BC?+CD?+ DA?= AC?+BD* [dfte () st (if) B) 3fa Ry

WS 8, ATH ¥ AABC ¥ X ¥ Rua =¥ g 0% 71 OD L BC,
OE L AC afit OF L AB & awifzy &
(/) OA? + OB® + OC? - OD* — OE! -
OF! = AF? + BD* + CE?
(i) AF*+BD*+CE! = AE*+CD* +BF.
T : () frar & : AABC, fri O o= i3
#, fiig09 OD, OE 3R OF %79: BC, AC 3R
AB R = #
g #T0 } : 0A?+0B2+0C-0D? -
QE? - OF? = AF: + BD*+ CE?
T : OA, OB 3R OC =t faamm
Iqfr : AOFA, F W g B
0A? = AP + OF? _.(f) (Tiseiming i)
5l WE AODB ¥ OEC ®,
0B?= BD? + OD? i)
OC?= CE? + OF? (i)




(i), (i) T4 (i) | MEA W
OA? + OB? + OC? = AF? + OF? + BD? + OD? + CE? + OF?
or QA? + OB? + OC? - OD? - OE? = OF2 = AF? + BD? + CF?
(i) Tt AODB it AODC %,
OB*=0D? + BD?
OC*=0D? + CD?
OB? - 0C?=(0D* + BD?) - (OD* + CD?)

= OB?—0QC?=BD?*-CD? (i)
ot @ TR T @

OC?— QA =CE*- AE? )
i OA?-OB?*=AF'— BF? (vi)

(), (v) ¥R (v)) gt |

OC =(BD? - CD?) + (CE? - AE?) + (AF? - BF?)
= OA =(BD? + CE2+ AF) - (AE? + CD? + BF?)
= AF2+BD?*+ CE*=AE*+CD?+ BF?

T¥F 9. 10m w1 UF W (F AEAR W A W 9 | 8m T Ha
W o o fagat o wdad 1 dow & smaw & @4t & Praw fat @

Tt wa wifi) A
T ¢ IRETRE WY
AB?=BC*+A(C?
= BC*=ABI-AC? 10m om
BC?=(10) - (8)°
BC?*=100 - 64 /
BC*=136 B c

am: O w1 fan A @Weom

WA 10, 18m 32 TH FA T GX & S0 AT U T 9~ W 0 &
T MO RT E R I WP i @t Famm A ge
% fraft it T T A R AT = @ S@fE R o S@a9d 24m g

T : TMAB, E 18 cm 7! @A 3 THAC G2 | 91 I Tt a) w5 o
o R4t i BCEY PR R g

TEUPIRE WY |, A

AC*= AB*+BC?
= BC? = AC?-AB? /
BCi= (24) - (18) o4 m
BC*= (24 + 18} (24 - 18) 18m
(- ad-b=(a+b)(a-b)
BC*= J/7x6x6
BC= g /7 m c B




T 11, T §9% SETH T §aT8 %S ¥ IAv &) afw 1000 km/hr 37
=T @ 3Far &1 3 HE U T 99T et Se 5o orge | wivew =i aivw

1200 km/hr @ =T | I 1 1% 92 & 4 I gard g o 9wt
Tl forerit gt 2

T+ TR T o g 1y o g

1 3
= 1200 x 15 = 1200 x 2= {800 km.

TEd FAT RN 50 98 w1 W g
1%#&ﬁ=l000x§-=1500km.
TEETRE TN 9§,

AC*= AB?+B(?

AC?= (1500)* + (1800)
AC?= 225000 + 3240000
'AC?= 5490000

AC= 30061 km.
WEE 12, 9 Tt faat Sardat 6m ol 11m € o & wwew Y w @R
£ af w7k Tudt Rl & s 3 g 12m O 3 sah R & da

it 9 R e
¥ T I Q @ v,x" E
m o % c :::_._.'__.._.,_ lB
BC=12m —_—
AB=11-6
AB=5m &m

AABC ¥ wiuiie w99 ®,

AC?*= AB+B(C?

12m



AC?= (12) + (5)

ACY= 144 +25
AC?= 169
AC=13m

o A H ST R R SR g 3 m Y
W 13, U 3 ABC fawam ®ior C i ¢, aﬁT@m‘r CA 3R
CB W wwel: Tig D i E Rem §1
fig *+fsw %8 AE® + BD* = AB* + DE?,
¥ :T¥ar & : AABC, ZC WU w5=hivl # @ D 3ii E el CA 3R CB W
fag 2
Tig w1 § < AE? + BD?= AB? + DE?
Iqgfe :  aHot AACE W
AE?= AC*+(E?
(i) (RIS THE)
TRFIY ADBC o —
e WY R c € B
BD?= CB +CD? (i)
BHF -ADCE ®
DE?= CD* + CE? (i)
THFHIT AABC |
AB?= BC*+AC? i)
() 3 (i) F WA W
AE?+BD?= AC?+ CE?+ CB?+ CD?
= (AC? + CBY) + (CE? + CD)*
AE*+BD?*= AB? + DE? '[(iif) 3iR (iv) 9]
w1 14. Tl firgs ABC & viid AR BC W w1 o o/ BC # fiig
DT 38 ¥R wfadz wwar € fF DB=3CD
@fa sepf). fog g 6 2AB = 2AC2 + BCt 1

TH: TN UM E
BD= 3CD
BC= BD+DC
= BC= 3CD+CD
= BC= 4CD
C D B

=5 CD= %BC ()



stk BD= 3CD

3
= BD= ZBC --{#f)

9% AABD @& w95 v # siifs £D w wwm 3
AB= AD?+RBD? i)
Tt 7 AACD, 1 DR awm i )
AC'= AD?+CD? (V)
G} W | (v) ! TR W
™H WD FRE
AB*— AC?= BD*-CD?

AB?-AC?= [IBC’ %BC]
() AR (1) ]

—AB?— AC?= —BC’ --LBC?

16 16
2AB?-2AC?= BC?
2AB?= 2AC? + BC ¥R T

W 15, Mm@ﬁgﬁwca&\:{mncw@ﬁqnwmm
f5 BD = —nc #1 fug aifag R 9AD*=7aB* th

LG :ﬁ'ﬂr% : THATE AABC, A

BCw, fig D@ yFR & f5 BD = -:l,;BC.

fag Fr ¢ : 9AD* = 7AB?
T : AE L BC & AD ) fiem) &

1 2 -
Iqufa :BD = EBC;DC=;BC3?R % o

BE=CE ——BC

(mﬁaawsﬂﬂaaﬁqﬁa o Y wafpafaR ww )
wH AAEB A

AB?= AE?+BE? )
HHFM AAED W

AD*= AE?+ED? (i)



(i) o (i) @ _
AB*— AD*= BE:-ED? (-8 =(a+b)(a-b)]
= (BE + ED) (BE - ED)
= (BE + BE - BD) (BD)
= (2BE-BD)(BD)

1 et -|2ec]ld
= [BC - .2- BC) [3BC] _[3 BC][3BC]
2
AR —ADR= 9 BC?

AB=-§AB== AD?(--AB=BC)

%AW=AW

= 9AD: = TAB?.

W 16, e wwang fqm ¥, fa s s swat o v &t

e widerFdmi Fawr P Fwm e d

¥R :AMAABC T WHaTg g € foras! vl qenx & aan AD U vitdeis

gHie, AB=BC=CA=x /A

1
aa‘rtBD=Dc=5 BC =,

Y™

AADC ¥ 24D = 90°
AD = &4, DC = 3R 2R

AC =wvf 'ﬂ F‘;‘ s
qEYiRa W 9,
CACE=DC 4+ AD?

= AD*=AC*-DC?

a [i]’_4x’—x=£
YT 2) 0 4 4

x

= AD=— 2

mmwﬁmxmm"_"



TF S H A A= 3 x (x) = 3 - (1)

2
aﬂwﬂﬁaﬁ&'aﬁﬁrmmq‘x[%q

3
=4x Zx’ =3x* w. (i)

grte (i)W (i) @ T¢ Y1 Sorl € 6
- WS A T = Yidea & 9 @ ar
YR 17, WE I AT 9T e ifw : AABCH, AB 63 =cm,
AC=12cm3¥RBC=6cm &I Fr BE :
(A)120° . (B)60°
(C) 90° (D) 45°
T 1 (C) & S| R
& e & g e @ a9 TReiRe Wi |

(12) = (643) +(67

144 =36 x 3 + 36
144 = 144
L.H.S=R.H.S

31@: IW(C) R




£

we 1, 3Rt F PSFOT QPR wRfgw &1 g w2 = 22

T : APQS 3K APRS ®

ZQRS =ZSPR
ZQSP = ZRSP
APQS ~ APRS
Ty QS _sR
PQ PR
QS _PQ
SR PR

SR PR

¥ faem




W 2, sl ¥ D By ABC & #vt AC W fiwa T g @ 71 DM
i BC 3R DNJ.AB%Iﬂ::ﬁEﬂfWQﬁ;

(/) DM? = DN. MC.

{(ify DN*=DM. AN.

7w :far £ : AABC, /B W wusm €, DM L BC 3lRDN LAB &

= : BD w1 faaman A

firg & ¥ 1 (/) DM? =DN. MC. yd

(i7) DN2 = DM. AN,

Fqafe : () W1 ABDC

ZBDC =90° _
= BDM + MDC =90° ) Ly Cly
AMCD ¥
ZMCD + ZMDC =90°  ..(i}) - —
(-- DMB = 90° Ifgw=hiv Wa §0) ¢ v B
wite (7) 72 (i) @ ZMCD = ZBDM ...(iif)
BMD 3k CMD &

ZCMD = /BMD  (¥&F 90°)
ZMCD = ZMDB [te (iif) §]
. BMD ~ DMC (AA Tmr&Tan)’ '

"BM DM
= MD  MC
= DM? = BM. MC = DN. MC (- BM=DN)
DM? = DN. MC. gfa fagm
wrf%r : (if) : TEY fag=i BND @a AND &1 o4 g€
TAR YW 2
DN _ AN
DM DN
DN? = DM. MN (BN = DM ¥aim S®@ g0

W 3, 3Tl ¥ ABC U fraqw § il 4
ZABC>90°% aun AD L CB#) firg wifve i
AC?= AB* + BC* + 2BC.BD

T : GEHUAADC ¥ ZD = 90°

AC?= AD?+D(C?

[WgeiviRE W @)
L AC?= AD?+(BD + BE) —7
(DC=BD+BC). D ) c




4, "AC*= AD?+BD*+BC?+2BD.BC i)
([a + b)Y = a* + b* + 2ab)]

AADC ¥
AB?= AD?+BD? [T ]
AD?= AB?-BD? i)
THto (7) aW (i) &
AC?= AB?-BD?+BD?+ BC?+ 2BC.BD
= AC*= AB?+B(C?+2BC. BD.
WY 4. F § ABC T Tt & formit A

ZABC <90°% aar AD L BC §\ fug wifug
% AC?= AB*+ BC'-2BC.BD &1
T : AADCH LD =90°

AC?= AD*+DC? —
| [wReiice 1] 8 b c
AC?= AD? + (BC - BD)

(DC = BC - BD)

AC?= AD*+BC?+BD*-2.BC.BD ...(J)
AABD % ZADB = 90° [TR4iiE Wa]
AB?=AD?+BD?
q AD?*= AB?-BD? .. i)
gHte (i) 3R (i) |
AC=AB?+BC?-2.BC.BD.
W 5, 3R AD fiee ABC 3 U miteraw § aar AM LBC &1 fag

Ty A

BCY
(N AC*=AD*+BC. DM + (—2')

(if) AB? = AD* - BC. DM + (%C—]

1 1
(iif) AC* + AB! = 2AD* + EBC" B M D c

7 : fiar § : AABC fored, AD @& fz & @ AM L BC.

H
ﬂ:rg'm% : (/) AC*=AD*+BC.DM + [B—f)



BCY
(D) AB*=AD*-BC.DM + [T)

(i ACP+ AB2=2AD + '%BC2
g ¢ (§) : IR AAMC W

AC?=AM? + M(? (TRYRIRE THT ®)
AC?= AM? + (MD + DCY
=AM +MD*+DC*+ MD.DC (i)
AAMD |
AD*= AM?+ MD? - (TmgErRE WHE)
AM:= AD? - MD? (i)
e () AW (i W@

AC*= AD?~ MD?+ MD?* + DC? + 2MD.DC
= AD?+ DC?+ 2MD. DC

1 i Y
= AD* + zmo.[;BC] ¥ [EBC] [DC = 5BC)

BCY
AC¥= AD*+BC.MD + —5'-

QA : (i) : AAMD o,
AD2= AM?+MD? ..{i) (YR )
YRRV AAMB ®
ABZ= BM2+AM?
= (BD - EDY* + AM?
= BD? + MD? - 2BD. MD + AM?

AB?= BD? + MD* + AM?~ 2BD. MD (i)
wHto (7) T (i) @
AB?= BD*+ AD?*-2BD.MD
1 BcY 1
AB'= AD?-2MD + [EBC}-[TJ (BD= 3 BC)

BcY : |
AB?= AD!-MD. BC + [—2—] gfw fagm



(iii) T AAMD o,

AD*= AM?+MD? ) (AR W)
TRF AAMB |
AB?= BMZ+ AM? (IEUTRE WHY)

(BD - MD)? + AM?
= BD?+ MD? - 2BD. MD + AM?

AB2= BD?+ AD?-2BD. MD (i) (&Ho (i) )
o AAMC 3
AC?= AM?+MC? (TR o)
= AM? + (MD + DCy '
= AM?+ MP? + DC? + 2MD. DC :
ACY= AD*+BD?+2MD.BD (EFEY
(7) WM (i) T A W

AB*+ AC*= 2AD? +2BD?

1
= JAD*+2 (%BC}
= 2AD?+2. %BC’

AB2+ AC? = 2AD*+ -;-BC’ gl frgm

. 6. fivg Ffg foF uw wwiet agfe ¥ famuil & =it s 9 swat
el oF ait O AT S e g £
¥ rABCD W [~ § 7 AC i BD 56 fawf
[len & et @
-AODC ~ AOAB
AQAD ~ AOCB
s
OD = OB, OA = OC, AB=CD, AD =BC
OD*= OE*+DE*  ..(i) , L 4
0C? = OF* + EF? i)

OoD= -;—DB Aroc= %AC

. 3 DB?=OF + DE? i)



%Ac2= OE? + EC? V)
(i) ¥R (jv) B G W
! .
(DB + ACY) = 20E* + DE* + EC*

DB? + AC* = BOE? + 4DE? + 4EC?
DB+ AC*= AB*+ BC? + CD* + DA?

T 7, H 8§ G g = &t A, AB 3t CD v fiig Puv wfor=se

F ¢ fag wifse s

() AAPC ~ ADPB AD

(if) AP, PB = CP. DP ‘»"
ol : T ¥ ¢ AB 3 CD et & <t PR Fedt )

B
fag 01 ¥ : (/) AAPC ~ ADPB 0 _

(i) AP. PB = CP. DP
ITUTH : (/) APAC 3R APDB & ¥R W 2

ZPAC = ZPDB (T &t ga@s § T4 =)

ZAPC = ZBPD (e i)
~. AAPC ~ ADPB 3fa g,
(i) AAPC ~ ADPB

AP _ CP

Fate DP  PB
= AP.PB = CP. DP _ 3 faem
W 8, T ¥ TH g = &) Hand AB i CD g

3T W T fag P whas e #) fag wifie fe
(/) APAC ~ APDB
(i) PA. PB = PC. PD

€ : (/) APAC 3R APDB # 0
ZAPC= /ZDPB (FTfT)
ZPCA= /PBD  (dfswmi wim) P
.. APAC ~ PDB 3fa fagy
(ii) M (/) ®
APAC ~ APDB
PA _ PC
PD  PB

= PA.PB= PC. PD - 3fa fogm,




U 9, IR § fiw ABC S o BC W G fig D 3w v Ruw

BD _AB

tfw b " ac b G FR f AD, Bw BAC %1 Wiy )

8 D [
%A : fawr ¥ . ww AABC i D U BC W ford 9 fig sw e 2 T
BD _AB

D AC
fag T & 1 AD, ZBAC %1 wYor Tz B
T : BA Tl E 9% $9 WER 9@ T AE = AC, EC =} fiemn

FUqfd : AACE®, ¥9R 19 2

~ AE= AC (& /)
= £3= 44 () (FWE SN S FEAH HI0)
BD AB
e BC ~ AC
BD _ AB =
DC = AE {AE=AE)
ABCE#, ot 7w #
BD_ BA
DC AE
., 99 W99 % T ], DAJICE
= Ll =24 (i) (G Hom)
R 22=213 -(§if) (GHFT Hiom)
g Z3=/4 [@ito (i) /]
-~ Ll =22 . [(i) &R (i) A]

W 10, T w1t @ ane ¥ ughval v o &) st auel vag
TR BT AT TR RN T A ISR T A F e A v
HIT O o Tag T 30 U e & Rn owad it @ <@ 3.6m el



T ¥ Rt & dia A9 el 3 weg vt Ra g & swE gt 2.4m $1ag R
Tu ff soad B (3wal 53 & Rt A W 7w) it §, s e o
At Frareht g & (3fa 3t 6,64 ) 2 afs =7 S Y Semis T 4 A A
91, @ 12 3E & ara Rem o Wi QA @ fach gal 7

A

18m

2.4 cm L2cﬁ
B C D
¥ : AABC T ®waivl e & il C st 1

AB2=AC?+B(C? {vREriE ]
AB2=(1.8) + (2.4)

aFa: gt 3m R
Scm/sec Ht L W I2sec ¥ Wiwi M B =5 x 12 = 60cm = 0.60m
- T B =(3 - 0.6)m = 2.4m

AABC ~ AAPM

IS

2.4

X

1
_2

-

x1.2
1.8
=% x=l6m
EiC ]
oW A e @
=x+12
=16+12=28m.

X



